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Or t.p. X xou Y ebvon opotbpoppa xataveunuévee oto ddotnua [0, 2]. Enopévec:

1/2 0<x<2 1/2 0<y<2
xTr) = =
fx(@) {0 aAhob v {O oAhob
Eniong, oybel 6t
2
E[X] = E[Y] = 0; ~1
xou )
9 _
var(X) =var(Y) = ( 120) =13

() H mepipetpoe, Z, eivan {on pe: Z = 2X + 2Y. Enopévoc:
E|Z] = E[2X +2Y] = 2E[X] + 2E[Y] = 4
%ol

var(Z) = war(2X +2Y) =var(2X) +var(2Y) [X,Y : aveldptnred]
= 4dvar(X)+4var(Y)=4/3+4/3=28/3

(B) H emgdverr, W, eivar {on pe: W = XY. Enopévwe, Yo éyoupe:

EW] = E[X]-EY] [X,Y :aveldptnrec]
=1

var(XY) = E[X?Y? - (E[XY])?

— E[X? - E[Y?] - (E[XY])?
= [var(X) + (B[X])?] - [var(Y)

_|_
1 1 7
= (=412} - (=41%)-12==

(EY])?] = (BIXY])?

(v) loyle 6t

1 4
P(XY>1‘2X+2Y>4):P(XY> N2X +2Y >4)  P(B)

P(2X +2Y >4) P(A)

H oand xowol cuvdptnon nuxvétnrag nlavétntog twv X, Y elvor opotduopprn xadog

1/4 0<z,y<2

fxy(my) = fx(x)- fy(y) = {O Ihob

YUven®g, 0 6Yx0g Tave and TNV mepLoy i mou opiletal and Tic eulelec T +y = 2, = 2 xou
y = 2 (nepoyh A oo oyfua) avunpocwnelel Ty mavétnte P(2X +2Y > 4). O dyxoc
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Tdve and v epoy ) B, mou xadopiletar and tic xy = 1,y = 2,2 = 2, avtinpocwnelel Tny
udavétnta P (XY > 12X +2Y > 4). Eyoupe 6t

2,2 4 29
// dydx:/ Q‘ dx
0Jo—z 4 0 4l2-z
2

T 22
_ Ta :{:12
/043C 8 lo /

P(2X +2Y > 4)

xo
2 2 4 2 42
P(XY >1N2X +2Y > 4) :/ dydx:/ f’ d
1212 4 172 411/z
/2 <1 1) T lnx) 2
= ———|de=(=——
1/2 2 4.]7 2 4 1/2
In2 1 In(1/2)
= 1-==_=
4 4+ 4
3 In2
42
YUVER®C
3 _In2
P(XY>1\2X+2Y>4):41/22 ~ 0.807
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(o) "Eyoupe 6t
cov(X+Y,X-Y) = cov(X,X)+cov(X,-Y)+ cov(Y,X) + cov(Y,-Y)

= wvar(X) — cov(X,Y) + cov(X,Y) —var(Y)
= wvar(X) —var(Y) =0

xa0wg ot X, Y éyouv tny (Bio xortavour).

(B) (i) Eivo:

+o0o
E[Z"] = b e 24z =0
V2T J

x0@¢ anotelel 10 ohoxhfpwud TS TEPITTAS ouvdptnong 2™ - e anb 10 —00 6TO
2 2 4 7 7 7 —_ 2
+00. H 2" e % /2 giva TEPITTY WG TO YIWVOUEVO TNG TEPITTAS 2" UE TV dptia e ° /2,

—22/2

(i7) Eyouye:

cov(Z,2%) = E[Z-Z% - E[Z] E[Z%

(ii1) Etvou:
cov(Y, Z)
p(y,2) = —F——
Vou?-o;
‘Eyouye 6t

0,2 = war(a+bZ 4 cZ?%) = var(bZ + cZ?%)
var(bZ) + var(cZ*) + 2 cov(bZ, cZ?)

v var(Z) + 2 var(Z?) + 2bc cov(Z, Z?)
= b 14+ 2+2bc-0=0"+2¢

Enlong, etvau:

cov(Y,Z) = cov(a+bZ +cZ?,2)

cov(a, z) + cov(bz, z) + cov(cZ, Z?)
0+ bvar(Z) + ccov(Z, Z?)

= 0+b-14+c¢c-0=0

Apa, telxd Yo Eyouye:
b

P(yvz) = \/ﬁ
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Opiloupe to yeyovie G = {0 xoupde eivar xahdc}, to onolo éyer mbavétnra fon pe: P(G) = 2/3.
(o) @ va Bpolye v o.m.m e T.0. X Bploxovpe npdta v o.m.m g 0. W agod
X =Z+W. Lhugpwva ye v exguvnorn xo yenotponolnviag to 0.0.I1. €youpe:
fw(w) = P(G) - fwia(w) + P(G°) - fw|ge(w)
omou:
fwia(w) = N(0,1) xou  fiyge(w) = N(0,9)
Apa
2 1 2 1 1 2
£~ —w?/2 - - _—w?/18
fww) =3 —7=e 3 53¢
Enopévee, agol X = Z + W, nom.m e X Yo toobton pe:

T T
2 1 2 1 1 2
— s ez —(z—2)°/18
o) = fwle =2 =5 e T3 s

(B) Tlpogavix, éyouye: 3
P(1 <X<3>:/ fx(x)da
1

Etvor moh) 1o edxoho, duws, va ‘petagpdoouue’ 1o yeyovog 1 < X < 3 oe éva yeyovog yia
™y .0 Woxon va egapubooupe 1o ©.0.11:

PA<X<3) = PU<Z+W<3)=P(-1<W<1)
P(G) - P(-1<W <1 |G)+P(G) -P(-1<W<1 |G
o B

Apa,
e Otav o xoupde eivar xahés, W~ N(0,1) xou enopévwe:
a=®(1)—-P(-1)=2d(1) —
e Otav 0 xoupde eivar xaxde, W ~ N(0,9) xat enopévoc:
1-0 W-0 _1-0 1 -1 1

B=P(—5—<—— <) =23) —0(5)=20(;) -1

YUVEROC:
Pl<X<3)— %(2@(1) 1)+ %(2@(%) _1)

(o) Eivou:

e x>0 eV y>0
T) = Kol =
Jx(@) {0 aANO» Fr(y) {0 aAAOU

Enewdr ot X, Y ebvar aveZdptnteg T.u. Yo €youpe:
e_(l'_"y) T,y Z 0

fxy(zy) = fx(x)- fyr(y) = {0 o)

(B) ’"Eyovpe:

+oo
EIX Y| = / / @ — | fxy(a,y) dyde

“+o0o
= / / z —y)e” @) dy da
—= e
2
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=H Gnuplot
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Eyfua 2: Tpagued napdotoon twvy =2 —xxuy =2+
To nedlo tudy e Y ebvar o [0, 3].
(B) Etvou:

4
1
E[Y] = E[|X—Z]]:/15|x—2|dx
1 41
= / 5 2—x dx+/2 g(m—Q)dx
1
5

1

T 1 (22

— - =-=2
< 2> 1+5<2 $>

4

=13
2

(v) "Eyouye 6t
*y<0, Fy=rPY¥ <y =0
cy=3, Fy=rP¥<y=1

e 0<y<2
Fy(y) = PY<y)=P2-y<X<2+y)
= L@+ - @) =04y
e 2<y<3,
Fy(y) = PY <y =P2-y<X<4)

[4-(2-y]=02@2+y)

|
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M Ghuplot
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Onérte €yovpe:

YuveEn®C,

Syfua 3: Tpaguef| napdotact e fx(z)

0 y <0

04y 0<y<?2
Fy(y) =

02(2+y) 2<y<3

1 y >3
04 0<y<?2
dF -
fr(y) = ;”y(y)z 02 2<y<3

0 aAAOO
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M1 Gnuplot
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Yyfua 4: Tpaguxh tapdotaon tne fy ()




